

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 26 (1226) | 30 МАРТА 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ | Цена 8 коп.

ЛУЧШЕ РУКОВОДИТЬ СТЕНГАЗЕТАМИ

XVIII Всесоюзная партийная конференция наметила план великих работ четвертого года третьей сталинской пятилетки. Решения конференции—боевая программа действий для всех партийных организаций и их газет.

Стенные газеты являются изданиями местных партийных организаций, орудием их в работе по-политическому воспитанию, мобилизации рабочих и служащих на выполнение производственных планов.

Стенные газеты должны помогать партийным организациям еще более развернуть социалистическое соревнование, стахановское движение на своих предприятиях. Воспитывать чувство патриотизма, звать каждого трудящегося к борьбе за государственный план, за добросовестное выполнение своего задания, за укрепление своих предприятий.

Пути выполнения великих работ 1941 года указаны в решениях конференции. Эти решения должны стать основой работы каждой стенной газеты.

Многие стенные газеты предпринимают перестройку в соответствии с решениями партийной конференции, направили свое внимание на выявление возможностей в улучшении и развитии производств, ведут борьбу с недостатками мешающими предприятиям работать так, как этого требует партия и интересы советского государства. Глубоко вникают в существование работы своих предприятий, показывают лучшие примеры работы. Добиваются правильного режима, выполнения графика каждого цехом, сменой, бригадой.

В пример можно поставить стенную газету промывочного цеха паровозного депо «Промывку» (редактор т. Е. Сафонов). Стенгазета имеет свой актив, проводит рейды, смотры, вскрывает недостатки, показывает лучших людей, организует коллектив на выполнение исторических решений конференции.

Секретарь пехпартбюро т. Быков руководит стенной газетой, помогает в ее работе.

Неплохо работает стенная газета на среднем ремонте вагонного депо. Начала перестраивать свою работу стенная газета станции и ряд других.

Там, где парторги руководят газетами, повседневно следят за их содержанием и направляют газету на разрешение вчередных хозяйственных и политических задач—газеты выводят боевые, действенные. Они являются острым и сильным орудием партийной организации.

Но не везде еще руководители партийных организаций поняли роль стенных газет, как очень важного отряда большевиков.

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР. Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всеобщей Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

Фотохроника ТАСС

В Совнаркоме СССР

Об установлении звания „Лауреат Сталинской премии“

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить лучшим Сталинские премии, деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, по-

звание «Лауреат Сталинской премии».

О порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о порядке выдачи Сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдачу Сталинских премий:

а) за работы в области науки и за изобретения на Комуитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства;

б) за работы в области искусства и литературы на Коллективе в три человека руководителю выдается половина премии, а вторая половина делится поровну между остальными двумя; в) при коллективе в четыре и больше человек руководителю выдается одна треть премии, а две трети делятся между остальными членами коллектива поровну.

Совнарком СССР установил, что Сталинские премии, присужденные авторским коллективам, выдаются в следующем порядке: а) при коллективе в

треть премии, а две трети делятся между остальными членами коллектива поровну.

ШИРЕ КОЛОННЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 1 МАЯ

ВПЕРЕДИ КОЛОННА ТОВ. МИКЛУШ

Среди коллектива главных кондукторов Тайгинского кондукторского резерва, в социалистическом соревновании первое место заняла пассажирская колонна главного кондуктора коммуниста тов. Миклушки.

Коллектив колонны по-большевистски борется за реализацию решений XVIII Всесоюзной партконференции. Сигналы приведены в хорошее состояние, нет случаев нарушения трудовой дисциплины, колонна выполнила пробег на 113,9 процента, нет брака в работе.

За хорошие образцы в работе колонне тов. Миклушки вручено переходящее красное знамя кондукторского резерва.

Хорошо работает пассажирская колонна тов. Ревякина, которая производственное задание по пробегу выполнила на 100 процентов и не имеет брака в работе.

Сейчас колонны включились в соревнование имени 1 Мая и взяли на себя обязательства: добиться культурного обслуживания пассажирских поездов, иметь постоянный порядок и чистоту в вагонах. Отправлять поезда строго по наркомовской графику.

Эти обязательства вожаки пассажирской колонны выполняют с честью.

Ф. Комягин, секретарь партбюро кондукторского резерва.

Лучшие бригады лесорубов

Лесорубы-стахановцы мастерского под участка Пихтач, соревнуясь за достойную встречу праздника 1 Мая, добились высокой производительности труда.

Сквозная бригада лесорубов, где руководитель тов. Зюзиков, выполнила свое задание за 26 дней марта на 130 процентов. Бригада тов. Быкова за этот период выполнила план на 125 процентов.

П. Самоделов, мастер под участка Пихтач.

Производственные успехи

Производственных успехов в социалистическом соревновании Задание второй декады по формированию поездов, он № 1 ст. Тайга. Взяв на себя обязательство достойно встретить день 1 Мая коллектив из-

жил случаи задержки поездов. Наведен полный порядок в стрелочном хозяйстве. Составителям смены добились 100 процентного выполнения задания по формированию поездов.

Лучших результатов добился

Стахановцы Кузеля

Хороших успехов в социалистическом соревновании добились шофера Кузельского мехлесспункта. Они с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Шофер тов. Севостьянов производственное задание ежедневно выполняет на 140 процентов. Тов. Изотов—на 133 процента. Лучшие образцы в работе показывают тт. Теличин, Фуников и другие. Они

ежедневно перевыполняют дневной план по вывозке леса. Хорошо работают и лесорубы. Звенья тт. Наумова, Маслова и Винаковича задание ежедневно выполняют на 120 процентов.

Высокие показатели имеют

грузчики. Бригады тт. Богданова и Сатонина ежедневно

выполняют производственный

план на 148 процентов.

А. Барабанчуков.

Военно-лыжные соревнования

Тренировку на лыжах нужно продолжать

31 марта заканчиваются военно-лыжные командные соревнования членов Осоавиахима имени 23 годовщины Красной Армии.

Подведены предварительные итоги соревнований. И можно сказать, что в отдельных организациях со всей серьезностью, по-большевистски проводилась эта работа.

В первичной организации Осоавиахима технической школы (председатель тов. Калашников) приняло участие в соревновании 14 команд или 140 членов Осоавиахима. Сдали нормы на ГТО II ступени по лыжам 9 команд—91 человек.

Эти показатели результативны, что в технике по-настоящему занимались лыжными соревнованиями секретарь парторганизации тов. Блавацкая, комсомольская и осоавиахимовская организации.

Хорошие показатели имеет первичная организация Осоавиахима школы № 33 (председатель т. Бондарев, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Винокуров); всего участвовало в соревновании 80 членов Осоавиахима, из них 55 человек сдали нормы на значок ГТО II ступени.

Организованно провела соревнования первичная организация Осоавиахима вагонного депо (председатель тов. Сенчук). 25 марта на старт явились 70 человек. Секретарь партбюро тов. Бобынцевоказал практическую помощь осоавиахимовской организации. Он организовал 2 команды из женщин-активисток (жен работников вагонного депо). В соревнованиях приняли участие тт. Мищенко, Краснова, Ильиных, Пермякова и другие. Команды женщин выполнили все условия лыжного перехода.

Но успехи в соревновании не могут закрывать наших недостатков.

В паровозном депо из 600 членов Осоавиахима, участвовали в соревновании только лишь 50 человек. На станции организация Осоавиахима большая, а принял участие всего 18 человек, в З паровозном отделении—5 человек. Не участвовали в соревновании первичные организации Осоавиахима межрайторга, отделение службы движения и другие. Председатели этих первичных организаций Осоавиахима не проявили никакой деятельности, а секретари парторганизаций тт. Боброва, Большанин повторяют бездельникам.

Завтра соревнования закончатся. Но это не значит, что можно свернуть работу. Тренировку на лыжах нужно продолжать. Первичные организации должны поставить перед собой задачу и добиваться, чтобы каждый член Осоавиахима овладел лыжным спортом.

И. Попов.

зав. военным отделом горкома ВКП(б).

Организованно провести гимнастические соревнования

ЦК ВЛКСМ принял решение провести с 6 по 20 апреля массовые соревнования комсомольцев по гимнастике.

Соревнования главной целью ставят массовую сдачу норм комплекса ГТО по гимнастике, внедрение ежедневной индивидуальной гимнастики в быт комсомольцев и молодежи, выявление лучшей комсомольской организации в деле развития гимнастики среди комсомольцев и молодежи.

Работа комсомольским организациям предстоит большая. В соревнованиях займет первое место та комсомольская организация, в которой большевик процентном отношении комсомольцев сдаст нормы комплекса ГТО.

Хорошо организована подготовка к гимнастическим соревнованиям в комсомольской организации железнодорожной больницы (секретарь комитета тов. Васильева). Командир гимнастической группы т. Серебренко К. регулярно проводит тренировку со своей десяткой. За короткий срок она провела 5 занятий по гимнастике.

В комсомольской организации школы № 158 организовано 3 гимнастических группы с охватом 29 комсомольцев. Секретарь комсомольской организации т. Чуракова сама проводит тренировку с комсомольцами.

Неплохо готовятся к соревнованиям комсомольцы технической школы. Здесь организовано 13 гимнастических групп, все они приступили к тренировке.

Всего по городу организовано 105 гимнастических групп, в которых насчитывается 1030 человек. Заявок в горком комсомола подано от 84 гимнастических групп.

На первый взгляд положение как будто не вызывает тревоги. Но это неверно. Есть еще немало комсомольских организаций, в которых гимнастические группы существуют

только на бумаге. В некоторых организациях секретари взяли переписали своих комсомольцев в группы по 10 человек и считают, что они к соревнованиям подготовились.

Так поступил секретарь комсомольской организации горисполкома т. Тимофеев. Получив задание о комплектовании групп, Тимофеев перепоручил это дело своему заместителю, сняв с себя всю ответственность за проведение соревнований.

Заместитель т. Парфиненко механически переписала всех комсомольцев на клочок бумаги и эту странную подала вместе с заявки, в горком ВЛКСМ. Причем в список гимнастических групп записаны и те люди, которые не могут заниматься гимнастикой.

В комсомольской организации Новосибирского горисполкома созданная гимнастическая группа не занимается тренировкой. Руководители комсомольской организации такое положение обясняют просто: «Некогда заниматься, каждый день заседания». Они заседают каждый вечер, а дела не делают.

Позвольте спросить, why не занимается тренировкой, кто им дал право не выполнять решений ЦК ВЛКСМ?

Некоторые комсомольские руководители до сих пор не поняли, что для успешного проведения гимнастических соревнований нужна усиленная тренировка. Штурмом здесь не взышишь.

Остались считанные дни до начала соревнований. Задача каждой комсомольской организации решительно избавиться от недостатков в работе, использовать оставшиеся дни для усиленной тренировки комсомольцев и молодежи к соревнованиям.

Провести организованно соревнования, не упустить передового места в области—такова задача.

Д. Чазов,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Перевыполнили квартальный план

Артель «Строитель коммунизма» выполнила на 29 марта квартальный производственный план на 152,1 процента.

К годовщине образования Карело-Финской ССР (31 марта 1940—31 марта 1941 года)

Председатель Совнаркома
Карело-Финской ССР
П. С. Проконен

Фото Фотохроники ТАСС



Первый секретарь ЦК КП(б) Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
Г. Н. Куприянов



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
О. В. Куусинен

В горкоме ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) приняло решение о работе стенных газет. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б), сектору пропаганды и агитации политотдела отделения совместно с редакторами газет «Сталинский путь» и «За большевистский транспорт», поручено, не позднее 10 апреля с.г. провести совещание с редакторами стенных газет и рабкорами. На совещании заслушать доклады редакторов т. Лобanova и Москалевы о действенности рабкоровских писем.

Бюро горкома ВКП(б) обязало парторганизации провести с 1 по 20 апреля с. г. отчеты редакторов и членов редколлегий стенных газет на собраниях рабочих и служащих предприятий и учреждений города. Там, где плохо работают стенные газеты, отвести из состава членов редколлегий людей не способных, не желающих честно выполнять общественное поручение, заменив их лучшими, способными товарищами из числа стахановцев, активистов, рабкоров.

Бюро обязало редакции газет, «Сталинский путь» и «За большевистский транспорт», в конце апреля провести семинар с редакторами стенных газет по вопросу реализации решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и о техническом оформлении газет.

Мероприятия по улучшению охраны материнства и младенчества

Тайгинский горздрав проводит ряд мероприятий по улучшению охраны материнства и младенчества. На уличных комитетах будут организованы школы материнства. Берутся на учет все матери, имеющие детей в возрасте до трех лет. Выделенные горздравом врачи будут проводить беседы и лекции на темы: как кормить ребенка, как ухаживать за ним и т. д.

При городской детской консультации открывается молочная кухня.

ОБЗОР ПЕЧАТИ**В стороне от жизни цеха**

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вызвали небывалый подъем трудового энтузиазма среди рабочих подемочного цеха паровозного депо. В жизни этого цеха произошли большие перемены. В марте цех добился равномерного выпуска паровозов, перевыполнил программу, повысил качество работы. Улучшилась культура в отдельных цехах.

Проделана большая работа в области наведения порядка и чистоты. Проводились смотры рабочих мест и содержания инструмента. Успехи бесспорно велики.

Но много имеется и недостатков. Плохо работают котельный, механический цеха и другие. Оборудование используется неполностью, не добились здесь еще и настоящей чистоты и порядка. Нарушается технологическая дисциплина.

Все эти вопросы должны были волновать редколлегию стенной газеты подемочного цеха «Локомотив». Газета должна была на своих страницах оперативно освещать жизнь его цеха, показывать передовые бригады, лучших людей. На их опыте учить и подтягивать отстающих. Бичевать людей нерадиво относящихся к работе, вскрывать причины отставания, выявлять новые неиспользованные резервы, борясь за плановую высококультурную работу предприятия.

Но стендгазета «Локомотив» умалчивает обо всем что происходит в цехе. Иногда можно встретить в газете в несколько строчек заметку.

1 марта стендгазета скромно сообщила:

«Недавно в цехе полемики проходил общественный смотр культуры цехов, содержания инструмента. Обнаружено, что в котельном цехе грязно, в ящиках грязь, нет инструмента».

В заметке не вскрыты конкретные виновники, нет их фамилий. Газета не показала, как ликвидируются недостатки вскрытые brigadami смотра.

Какие выводы может сделать читатель из этой заметки? Что может ждать стенная газета, каких перемен в цехе?

О бракоделах газета так же пишет боясь их обидеть. Фрезеровщик Шостак допустил брак. Газета сообщила об этом факте в нескольких словах. Все заметки, когда речь идет о бракоделах, даются в одном и том же тоне:

«Токарь Гизков точил дышловые втулки, которые грубо обработал».

Здесь газета побоялась называть брак собственным именем. Она отделалась словами «грубо обработал».

Газета не балует вниманием своих читателей. В ней читатель не найдет настоящей жизнью цеха, жизнью творческой кипучей. А писать есть о чем. Хозяйственная бригада подемочного цеха работает лучше всех. Она в феврале получила переходящее красное знамя. Газета не написала ни строчки об этой бригаде, о лучших ее людях о том, как они добились хороших успехов.

Невольно напрашивается вопрос, читает ли стенную газету секретарь цехпартбюро?

IX сессия городского совета

Закончила работу девятая сессия Тайгинского городского совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала итоги выборов по 15 округам города в местные советы депутатов трудящихся. Вторым вопросом стоял доклад заведывающего горфотом Аверьясова: «О городском бюджете на 1941 год и исполнении бюджета за 1940 год».

Доходная часть городского бюджета за 1940 год в сумме 1675, 1 тысячи рублей была выполнена на 87,3 процента. По расходной части бюджета выполнение составило 90,2 процента.

Докладчик тов. Аверьясов подробно остановился на причинах недовыполнения бюджета. Недовыполнение доходов объясняется в основном тем, что горфинотдел не установил систематический контроль за каждым видом налогов с тем, чтобы своевременно реагировать на недостаточное выполнение квартальных кассовых планов и принимать решительные меры. Работники горфинотдела больше отсиживались в кабинетах и не изучали причин невыполнения бюджета.

Выступившие в прениях по докладу тов. Аверьясова товарищи Лысак (зав. плановым отделом горисполкома), Рудко (председатель горисполкома), Гутов (начальник милиции), Мизерков (председатель артели «Строитель коммунизма») и другие. Резко критиковали работу горфинотдела за неповоротливость, за слабую борьбу с нарушителями финансовой дисциплины.

— Недовыполнение бюджета, — говорит тов. Рудко, — свидетельствует об отсутствии со стороны финорганов контроля за расходованием средств. Мы не используем также все статьи доходов. Например, речной комитет до сего времени не заключил договора с колхозами на подвозку продуктов в Тайгу. У нас все еще слабо привлечены к работе финансовый актив.

Тов. Лысак остановился на работе местной промышленности. Он сказал, что промышленные артели города плохо выполняют производственный план первого квартала. Этим они ставят под угрозу выполнение городского бюджета.

О плохой работе артелей говорили так же депутаты товарищи Гутов и Мизерков. Артель имени Щорса получила ссуду в сумме 50000 рублей и за два месяца эти деньги растратили почти без пользы для дела. В артель им. Щорса пробрались жулики и привели ее к развалу.

Сессия утвердила представленный горисполкомом бюджет на 1941 год по доходам в сумме 2568,7 тысяч рублей и по расходам в сумме 1392,4 тысячи рублей. На расширение и нужды местной промышленности отпускается 21 тысяча рублей, на коммунальное хозяйство — 80.900 рублей, на нужды просвещения 449800 рублей на здравоохранение 447.600 рублей, физкультуру 4 тысячи рублей и так далее.

Сессия решила просить облисполком предсматривать в бюджете на 1941 год 20 тысяч рублей для дооборудования физиотерапевтического кабинета при горбольнице и 15 тысяч рублей для оборудования детской консультации.

Ассигновать по бюджету дополнительно 27 тысяч рублей на ремонт здания (намеченной к открытию) неполной средней школы.

Работу горфота за 1940 год сессия признала неудовлетворительной. В принятом решении сессия потребовала от зав. горфотом Аверьясова и финансовых работников решительного улучшения финансовой работы в 1941 году, полного выполнения плана как доходной, так и расходной части бюджета.

Сессия ввела в состав членов исполнкома следующих депутатов: Лысак (председатель горисполкома), Мурашкина (секретаря горкома ВКП(б)) и Зенкова (секретаря горисполкома).

Слова и дело мастера Семенова

Перелистыв несколько тетрадей, прибросив на счетах, мастер Лебедянского лесоучастка, Мазаловского лесопункта тов. Семенов с улыбкой заявляет:

«По плану нам нужно заготовить для сплава 18 тысяч кубометров леса, уже подвезено к реке 17365 кубометров.

В нынешнем году мы к сплаву подготовились много лучше чем в прошлые годы, весенний паводок нас не застает врасплох».

А как вы выполнили план подготовки к сплаву?

Тов. Семенов немного смущился, поправив шапку на голове говорит: «троссы заготовлены, лодки исправны, спасательные пояса лежат уже на складе, багры, ключи, стяжки полностью готовы».

А как главная и вспомогательная гавани, переходы че-

рез реку, общежития для рабочих, общественное питание?

— Это хотя и неполностью готово, но сплав не сорвет, мы своевременно все подготовим.

Слова мастера Семенова дали от действительности.

На главной гавани по плану нужно сделать три береговые опоры, для привязки троса, сделать бон для задержки леса 60 погонных метров. На 28 марта не построено ни одной береговой опоры, сделано бон только 18 погонных метров, к постройке запасной гавани еще не приступали.

Если в ближайшие дни не будет построена запасная гавань, то при первой воде, лес находящийся в низких местах унесет.

Необходимо построить 2 перехода через реку, к постройке так же не приступили.

Лодки не проконопачены и

Почему плохо работает котельный цех?

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) нас обязывает выполнять государственный план по ремонту паровозов ежедневно, за каждую смену. Это значит, что все звенья ремонтных цехов должны работать слаженно, по единому плану, без штурмовщины и рывков.

В этой части многое уже сделано на под'емке, по комплексным бригадам. Факты говорят сами за себя. В феврале и марте перевыполнен план на 6 паровозов, они выпускаются равномерно и хорошего качества.

Результаты были бы еще лучше, если бы руководители котельного цеха перестроили свою производственную работу

Мастер т. Ульихин и бригадир Земсков плохо реализуют решения конференции, не соблюдаются технологическая дисциплина. С 15 февраля по всей день котельный цех задержал выпуск с под'емочного ремонта 6 паровозов. Из-за попустительства мастера Ульихина на ряде паровозов произошел ремонт не по технологическому процессу. Например, на паровозе 738—33 устранилось парение, подчеканкой при полном давлении пара. Есть случаи подчеканки связей без поддержки.

Это результат не только безграмотности, но и безответственности. Не случайно, что котельный цех имеет явный прорыв в работе.

Коллектив котельщиков имеет больше 30 стахановцев, которые систематически перевыполняют норму. Котельщики т. Марков Д., Черторыгин, Колеватов и др. дают отличное качество и имеют производительность до 250 процентов. Но их опыт не передается старшим. Мастер Ульихин и бригадир Земсков не стали во главе развернувшегося социалистического соревнования.

О плохой работе котельного цеха знает руководство депо, но пока еще никаких мер не принято.

И. Тризна, мастер под'емки депо Тайга.

не просмолены, общежития для рабочих не подготовлены, коеч или топчанов нет. В прошлом году в общежитиях были топчаны, но после сплава их сожгли вместо дров. Котельные пункты для общественного питания не оборудованы.

Не закончен ремонт вальков, цепей, не обеспечены ломами без которых сплавные работы производить невозможно.

Для сплавных работ потребуется большое количество лошадей, а на участок не завезено ни одного килограмма сена, не подвезено сено, на участке нет ни одной аптечки.

Начальник Мазаловского лесопункта тов. Колесников, технорук тов. Борисов устранился от руководства подготовкой к сплаву, доверили всю работу мастеру Семенову, который успокаивал себя мнимыми успехами и сорвал подготовку к лесосплаву.

Лодки не проконопачены и

Правильное планирование работы — решает успех

Недавно цех среднего ремонта с производственным заданием по ремонту вагонов справлялся за счет штурмовщины и сверхурочных работ мастеровых. Небыло планирования в работе, а неритмичность приводила к бракам и непроизводительному расходованию государственных средств.

Решения XVIII конференции ВКП(б) обязало нас мастеровых изменить работу цехов и в целом предприятий, указав конкретно на наши недостатки и пути к их немедленному устранению.

Эти исторические решения изменили работу цеха среднего ремонта. Мы избавились от штурмовщины и сверхурочных работ, строго стали добиваться планового выполнения нашего задания.

Я, как мастер занялся вопросом планирования во всех бригадах. Потребовал от своих бригадиров правильной организации работы и распределения рабочей силы на постоянные объекты работы.

Такая постановка дела имеет свои результаты. Поступившие вагоны для среднего ремонта тщательно просматриваются, составляется анализ ремонта по каждой отдельной бригаде. Этот анализ мы доводим до каждого мастерового, который приступая к работе знает, что необходимо сделать в первую очередь, чтобы не задержать выпуск вагона из ремонта.

Доводя до каждого слесаря план работы бригады, мы добились, что наши мастеровые

планируют свою работу, благодаря чего мы успешно справляемся со своим заданием.

Имея плановость в распределении сил в бригадах, мы мартовское задание по выпуску вагонов со среднего ремонта выполнили досрочно. Нет браков в работе, значительно увеличилась производительность наших мастеровых.

Имея хорошие результаты в работе своего цеха нужно отметить и работу наших вспомогательных цехов. Основным таким цехом у нас является механический, который не совсем перестроился в своей работе.

На плечах механического цеха лежит своевременное снабжение запасными частями ремонтные бригады, но этого мы еще не добились. Заявки данные цеху во время не исполняются, слесари вынуждены переходить от одной работы к другой.

Нужно понять всем мастеровым, что бесплановость в работе одного цеха тормозит работу другого. Нужно добиться одной целеустремленности тогда не будет никакого тормоза в работе и производственная программа всех цехов будет планомерно выполняться.

Работникам станции нужно добиться строгого планирования подачи больных вагонов в депо при этом недопускать случаев непроизводительного простоя на станционных путях.

М. Главадский, мастер среднего ремонта вагонного депо.

О роли мастера в вагонном участке

«Необходимо на предприятии поднять роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на порученном ему участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям». (Из резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова).

Эти требования не выполняются в вагонном участке. Здесь пока не видно роли мастера, как непосредственного организатора производства. Отдельные мастера не разгружены еще от несвойственных им обязанностей, не занимаются своей прямой работой.

Можно привести пример, как строит свою работу мастер пункта технического осмотра тов. Кондрашев. Утром он приходит на работу, проводит планерку, дает задание сменному мастеру на целый рабочий день, после этого его роль сводится на положение подсобного рабочего. Он идет на склад топлива выписывать дрова, хлопочет о доставке их, выписывает и достает со склада запасные части, исполняет другие работы. Тот. Кондрашев

совершенно не занимается выполнением производственного задания. В результате бесконтрольности в пункте технического осмотра плохо идет работа, допускается брак.

22 марта старший осмотрщик автоматчик Батохин сделал грубейший брак в работе. Он поставил 28 прокладных колец у соединительных рукавов в обратную сторону. Во время за его работой некому было проконтролировать.

Этот осужденный метод работы насаждает начальник вагонного участка тов. Тельной. Он не только не создает нормальных условий для работы мастера, а нарушает самые элементарные порядки, создает бесконтрольность и не плановость в работе. Когда начальник вагонного депо тов. Тельной запрещает тов. Кондрашеву заниматься, допустим, доставкой дров и другими делами, менее относящимися к производственной работе, т. Тельной отменяет эти распоряжения и заставляет чуть ли не самого его подвозить дрова к поезду.

Говорят, что все это делается в трудную минуту, когда нет другого выхода, лишь бы не сорвать отправление поезда. Но этих «трудных минут» бывает очень много, они есть, почти, каждый день.

И. Петров.

Обзор иностранных телеграмм

Операции германских военно-воздушных сил над Англией и английских над Германией в течение последних дней не отличались большой активностью. Иностранные печати обясняют затишье в воздушной войне, неблагоприятной погодой. Действия воюющих сторон на море продолжают расширяться. Германские подводные лодки и Рейдеры (одиночные корабли) направляют свои удары против важнейших морских путей, связывающих Англию с ее колониями и США.

По германским сообщениям, за прошлую неделю потери английского торгового флота составили 370 тысяч тонн. Германским линкорам, оперирующим в Атлантическом океане, удалось на несколько дней прервать судоходство между США и Англией.

На фронтах в Албании больших сражений не было. Атаки итальянских частей на центральном фронте наталкивались на упорное сопротивление греков. На всех участках фронта отмечалась большая активность авиации.

В последние дни оживились военные операции в северной части Африки. Германские и итальянские отряды после не-продолжительных боев заняли пункт Эль-агалля. По германским сообщениям, вся местность этой английской опорной базы занята германским отрядом.

В Восточной Африке в Эритрее, английские войска заняли после 6 недельных боев Керен. Этот хорошо укрепленный город был окружен англичанами с 3 сторон. Наиболее ожесточенные сражения происходили в последние 12 дней, когда бои зачастую доходили до рукопашных схваток. Занятие Керена значительно улучшило стратегическое положение англичан в Эритрее. Керен, указывает агентство Рейтер, был единственным серьезным барьером на пути к столице Эритреи — Асмаре. Итальянские войска, расположенные в Асмаре и Массауа (важный порт на побережье Красного моря), по мнению агентства, не смогут оказать сильного сопротивления.

В Абиссинии английские войска захватили Харар-второй по величине город страны, центр одной из плодороднейших провинций. Падение Харара ставит под угрозу связь абиссинской столицы с морем по железной дороге Аддис-Абеба-Джибути (порт во французском Сомали). В случае захвата этой дороги кольцо английских войск вокруг Аддис-Абебы замкнется и итальянские войска окажутся отрезанными.

(ТАСС).

Рузвельт подписал новый законопроект

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс Рузвельт подписал законопроект об асигновании 7 миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренной законом о передаче взаймы или в аренду американского вооружения.

(ТАСС).

Приезд Мацуока в Берлин

Как передает германское информационное бюро, 26 марта в 18 часов в Берлин прибыл с официальным визитом японский министр иностранных дел

Мацуока. На Ангальтском вокзале Мацуока встречал германский министр иностранных дел Риббентроп.

(ТАСС)

Беседа между Гитлером и Мацуока

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским министром иностранных дел

Мацуока состоялась беседа, проходившаяся 2 часа 30 минут.

(ТАСС).

Окончание переселения по советско-германским соглашениям от 10 января с. г.

10 января с. г. в г. Риге и в г. Каунассе были подписаны советско-германские соглашения о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальности из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в СССР.

В силу этих соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могли осуществить переселение в течение двух с половины месяцев со дня подписания соглашения.

25 марта с. г. установленный соглашениями срок переселения истек.

Всего переселилось из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в СССР 21 тысяча 343 человека, из них литовцев 11995 человек, русских 9228 человек. Всего переселилось из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию — 67805 человек. Советские переселенческие органы, работавшие на территории Германии и германские переселенческие органы, работавшие на территории ССР, ввиду окончания работы, 25 марта с. г. возвратились в СССР и Германию.

Работа по переселению и переселение протекали в соответствии с заключенными 10 января с. г. соглашениями.

Заявление генерала Антонеску

26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску заявил представителям печати, что один миллион 300 тысяч трансильванских румын, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находятся сейчас в рабских условиях. По словам Антонеску, венгерские власти всячески издеваются над ру-

мынским населением. «В связи с такими отношениями венгров к румынам, заявил Антонеску, я вынужден буду просить Рим и Берлин о пересмотре венского решения. В противном случае в Румынии может произойти внутренний взрыв, за который я не могу нести моральной ответственности».

(ТАСС).

Подписание договора о присоединении Югославии к пакту трех держав

Как передает германское информационное бюро, 25 марта в Вене (Германия), был под-

писан протокол о присоединении Югославии к пакту 3-х держав.

(ТАСС)

Ноты держав оси Югославии

Германское информационное бюро передает, что одновременно с подписанием протокола о присоединении Югославии к пакту 3-х держав, правительства держав оси обратились к югославскому правительству с нотами однократового содержания. В нотах говорится, что правительства держав

оси подтверждают свое решение во всякое время уважать суверенитет и территориальную целостность Югославии и не будут во время войны предъявлять Югославии требования о разрешении на пропуск или транзит войск через югославскую территорию.

(ТАСС)

События в Югославии

25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту 3-х держав.

По сообщению из Белграда внешнеполитическая ориентация правительства Цветковича вызвала волну протеста во всей Югославии. В городах состоялись митинги и собрания. В городе Крагуевац на митинге присутствовало 10 тысяч человек, в Цетинье — 5 тысяч. Принц регент Павел ушел в отставку (Павел был первым регентом в

(ТАСС).

Голод во Франции

Французские власти сообщили представителям печати, что в стране осталось продовольствия только на один месяц.

Правительство решило с 1 апреля выдавать хлеба по 180 граммов на человека в день.

(ТАСС).

Доверили козлу огород

Старая пословица утверждает:

Лиха беда — начало.

Это значит — стоит человеку сделать один раз беззаконие, а дальше оно само пойдет. И, как говорят, до тех пор идти будет пока милиционер не задержит.

В данном случае все началось с грибов.

Заготовитель Тайгинского отделения Новосибирской промышленности Андреев привез на склад боченок грибов-грудей. Пока грибы взвешивали, возле боченка ходил старший заготовитель Дедигуров и сладко облизывался.

Видя это Андреев стал мрачнее тучи. Он по-горькому опять знал, что раз начальник его облизывается, значит не видать столовой грибов, а Дедигуров завтра же будет кушать пирожки с груздями.

Так оно и получилось. Дедигуров приказал Андрееву:

— Боченок отфактуовать ко мне на квартиру.

Нахальное исчезновение боченка со склада, конечно, заметили. Андрееву — неприятность. Его таскают от начальника к начальнику. Ему делают выговоры.

А Дедигуров слушает да ест.

— Ты хоть деньги за грузди отдаи, — просит его Андреев.

— Обязательно отдаю! — отвечает Дедигуров.

И добавляет:

— Когда новые грибы вырастут...

Лиха беда — начало...

— Покончив с грибами и отставив в сторону пустой боченок

нок, Дедигуров принялся за куропаток. Он повадилсяходить в отделение сибирячников и брать там за беззаконный расчет дичь. Брали до тех пор пока ему не сказали:

— Деньги платить надо.

С этого дня Дедигуров потерял аппетит к куропаткам.

Потом его видели в артели «Волна революции». Здесь он ухитрился без денег получить сапоги. Эти сапоги, стоимостью 170 рублей, он отнес в скупочный магазин и приказал продать за 400 рублей.

Однако грузди, куропатки, сапоги — все это мелкие штучки деятельности Дедигурова. По-настоящему он развернулся, свои способности когда послал его за товарами в Новосибирск.

— Ты уж постараись Федор Павлович — говорили ему, когда подписывали командировочное удостоверение.

— Постараюсь — от души зверил Дедигуров.

И слово свое сдержал.

Когда товар из Новосибирска поступил в Тайгу увидели, что нехватает одного мехового пальто, пять пар фетровых бот, двух пар хромовых перчаток, сколько-то хлопчатки. Всего на сумму 1140 рублей. Эти товары Дедигуров присвоил.

Нам неизвестно в каком скучном магазине лежат фетровые боты — это установит следствие. Но мы знаем одно-нельзя и на пушечный выстрел допускать Дедигурова к социалистической собственности. Нельзя козлу огород доверять.

Е. Попов

СУД

За нарушение финансовой дисциплины

Руководители артели «Волна революции» незаконно расходовали средства из выручки. Помимо грабежа с 1 ноября 1940 года по 24 февраля 1941 года израсходовано 16646 рублей 88 копеек.

На днях состоялся суд. За нарушение финансовой дисциплины суд приговорил председа-

теля артели Голубева к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом по месту работы 15 процентов из заработной платы, бухгалтер Борисинский приговорен к 10 месяцам исправительно-трудовых работ с удержанием по месту работы 25 процентов из заработной платы.

По следам писем

Поступившее в редакцию письмо о беспорядках на базе Новосибирской промышленности было направлено для принятия мер

управляющему Новосибирской промышленности. Нам сообщили, что факты подтвердились. Зав. базой Болыбин с работы снят.

Отв. редактор С. Лобанов

Требуются: стрелочки, грузчики и рабочие других профессий

Обращаться: станция Тайга 2-й этаж, отдел найма.

ТАЙГИНСКОМУ МЕЖРАЙЛЕСПРОМСОЮЗУ

требуются: Техник по деревообработке, специалист по деревообработке, бухгалтер и счетные работники, техник строитель, плановики, механизаторы и машинисты на паросиловые установки.

Требуется кузнец для работы в промышленности им. Комсомола в деревню Таловку, условия по соглашению. Обращаться по адресу: г. Тайга, Почтовая № 17, Межрайлеспромсюз.